
 

 

 
 

 
NABÍDKA VZDĚLÁVÁNÍ PRO PĚSTOUNY 

NA ROK 2026 
CESTOU NECESTOU 

Anotace jednotlivých kurzů 
 
 

1.  

Dětský mozek pod zátěží: trauma, vazba a co vidíme v chování 
(seminář) 
Mgr. Lucie Baliharová: Vystudovala Sociální politiku a sociální práci na Západočeské 
univerzitě v Plzni, pracovala jako lektorka primární prevence na základních školách  
a následně jako vedoucí podporovaného zaměstnávání pro osoby se zdravotním 
postižením. Pro zvýšení odbornosti při doprovázení pěstounských rodin je od roku 2022 
navíc certifikovanou lektorkou kurzů na téma Vývojového traumatu a Terapeutického 
rodičovství, neboť absolvovala výcvik lektorů pro tuto tematiku pod organizací ATTA. 
 

sobota 21. 2. 2026 

9:00 – 13:00 (4 h) 

V rámci semináře lektorka seznámí účastníky s projevy vývojového traumatu, jak se odlišuje od jiných traumat,  

kdy a jak vzniká a jak ovlivňuje vývoj mozku dětí. Jaká je jeho souvislost s attachmentem neboli citovou vazbou dětí. 

Dotkne se i toho, z jakého důvodu se často zaměňuje za ADHD. Zabývat se bude i projevy traumatu v chování dětí  

a jak je možné na ně reagovat z pozice dospělého pečujícího. 

2.  Jak zasáhne výkon trestu do života pěstounské rodiny (ONLINE 

seminář) 
Mgr. Kamil Litvik: Dlouhodobě se věnuje sociální práci. V minulosti pracoval jako 
sociální pracovník na městském úřadě i Úřadu práce ČR, inspektor kvality sociálně-
právní ochrany, vedoucí sociálního úseku v domově pro seniory a jako vedoucí NZDM  
a poradny. Nyní už 8 let působí ve Věznici Kuřim, kde pracuje jako sociální pracovník. 

úterý 24. 2. 2026 

16:30 – 19:30 (3 h) 

Seminář nabízí pěstounům komplexní vhled do toho, jak výkon trestu odnětí svobody jednoho z členů biologické rodiny 

může ovlivnit fungování pěstounské rodiny, dynamiku vztahů i potřeby dítěte. Účastníci získají ucelenou představu o tom, 

jaké procesy probíhají uvnitř věznic a jak na ně může pěstounská rodina reagovat v rámci péče a podpory dítěte. 

Program se zaměří především na tři oblasti: 

1. Práce sociálního pracovníka ve věznici – kdo je jeho klient, jaké jsou jeho kompetence, jak probíhá komunikace  

s rodinami a jak může pěstounská rodina využít jeho podporu. 

2. Pravidla a praxe vězeňských návštěv – jak jsou organizovány, jak mohou probíhat setkání s dítětem a na co se rodina 

může připravit. 

3. Možnosti a limity kontaktu odsouzeného s rodinou a dětmi – telefonáty, korespondence, online kontakt (pokud  

je dostupný), schvalovací procesy a faktory, které tyto formy ovlivňují. 

Účastníci si odnesou nejen znalost základních pravidel a procesů VTOS, ale také praktické informace pro bezpečné a citlivé 

provázení dítěte situací, v níž je jeho rodič nebo jiný blízký ve výkonu trestu. 

 



 

3.  Jak se neztratit na internetu (seminář) 

Mgr. Karel Řezáč, Ph.D.: Vyučuje sociální práci se zaměřením na práci s dětmi  
a rodinou na Filozofické fakultě Západočeské univerzity v Plzni a na Evangelické 
teologické fakultě Univerzity Karlovy. Dlouhodobě se prakticky i výzkumně zabývá 
oblastmi náhradní rodinné péče, výchovnými přístupy, rozvojem potenciálu dětí  
a tématem deinstitucionalizace. Věnuje se lektorování kurzů pro sociální pracovníky  
a pěstouny. Pracoval 7 let jako sociální pracovník náhradní rodinné péče v organizaci 
pověřené doprovázením pěstounských rodin. 

středa 25. 2. 2026 

9:00 – 12:00 (3 h) 

Cílem semináře je seznámit účastníky s internetem jako prostředím, které dětem i rodičům přináší nejen příležitosti,  

ale i různá rizika a nástrahy. Účastníci získají přehled o tom, kdy a jak dítě vhodně a bezpečně seznamovat s internetem, 

jak vést dítě ke schopnosti kritického myšlení a jaké mohou být důsledky zanedbání digitální výchovy. Součástí jsou také 

doporučení, jak se ve světě přemíry informací a dezinformací orientovat a jak posuzovat jejich relevanci a spolehlivosti. 

Seminář nabídne přehled hlavních zásad bezpečného využívání internetu a doporučení pro účinnou prevenci rizik 

spojených s online prostředím. V rámci semináře jsou témata otevírána diskuzní formou vyzdvihující sdílení zkušeností. 

4.  O trestech jinak: proč vznikají a co můžeme dělat místo nich (ONLINE 

seminář) 
Mgr. Petr Janoušek: Prochází světy sociologie, sociální práce, psychoterapie  
a lektorování. V sociální práci pracoval v různých neziskových organizací, jednu z nich 
založil a věnoval se tématům lidí se závislostí, lidí v sexbyznysu a etnickými minoritami.  
Pracoval v komunitě pro lidi úspěšné v jednotlivé oblasti života (ekonomika, byznys), ale 
zároveň lidi s problémem v jiných oblastech života (závislosti, vztahy, osobní vyhoření, 
existenciální krize). Znalost sociologie mě naučila věnovat pozornost i strukturám,  
do kterých je člověk zařazen a rolím, které v nich zastává - ať už jde o osobní či rodinné 
vztahy, práci nebo jiné instituce a organizace. 

úterý 17. 3. 2026 

16:00 – 19:00 (3 h) 

Na setkání s pěstouny budeme diskutovat a sdílet tipy jak vychovávat, jaké jsou fyzické tresty, jak nastavovat hranice  

ve výchově a jaké jiné druhy trestů můžeme používat i proč tresty používáme. Budeme vzájemně sdílet i svoji 

nedokonalost, strasti, sdílet příklady dobré a efektivní praxe a zkušenosti s výchovou. Dalším tématem je agrese a práce 

se vztekem, emocemi, což jsou nejčastější důvody, kdy reagujeme fyzickými tresty. Seminář je zaměřen na rozbor 

reálných situací, které běžně zažíváme s nezbytnou podporou teoretických principů výchovy. 

5.  Cesta k bezpečí: jak podpořit dítě s vývojovým traumatem (seminář) 

Mgr. Lucie Baliharová: Vyučuje sociální práci se zaměřením na práci s dětmi a rodinou 
na Filozofické fakultě Západočeské univerzity v Plzni a na Evangelické teologické fakultě 
Univerzity Karlovy. Dlouhodobě se prakticky i výzkumně zabývá oblastmi náhradní 
rodinné péče, výchovnými přístupy, rozvojem potenciálu dětí a tématem 
deinstitucionalizace. 

sobota 21. 3. 2026 

9:00 – 13:00 (4 h) 

V semináři se bude lektorka zabývat souvislostmi projevů chování a traumatu, důraz bude kladen na možnosti pomoci  

a podpory těmto dětem v domácím prostředí. Dotkne se přístupu zvaného „Terapeutické rodičovství“, který přináší 

mnoho odpovědí na tyto oblasti. Probere principy péče o děti s vývojovým traumatem a jak znovu vybudovat v dítěti 

důvěru a pocit bezpečí. Jak může náhradní rodič podpořit dítě a zároveň posílit sebe a jejich vzájemný vztah. 



 

6.  Kolektivy v ONLINE prostředí (seminář) 

Mgr. Karel Řezáč, Ph.D.: Vyučuje sociální práci se zaměřením na práci s dětmi a rodinou 
na Filozofické fakultě Západočeské univerzity v Plzni a na Evangelické teologické fakultě 
Univerzity Karlovy. Dlouhodobě se prakticky i výzkumně zabývá oblastmi náhradní 
rodinné péče, výchovnými přístupy, rozvojem potenciálu dětí a tématem 
deinstitucionalizace. Věnuje se lektorování kurzů pro sociální pracovníky a pěstouny. 
Pracoval 7 let jako sociální pracovník náhradní rodinné péče v organizaci pověřené 
doprovázením pěstounských rodin. 

středa 25. 3. 2026 

9:00 – 12:00 (3 h) 

Seminář se zaměřuje na rozvoj znalostí a výchovných dovedností v oblasti online kolektivů a sociálních sítí. Účastníci  

se seznámí s nejčastěji využívanými platformami, jako jsou Facebook, YouTube, Instagram, TikTok, X (Twitter) a další, 

které jsou pro dnešní děti a mládež běžnou součástí života. Diskutována jsou jak rizika, tak i přínosy online komunikace  

a komunitního života v digitálním prostředí. Součástí programu je téma kyberšikany a její prevence. Pozornost je též 

fenoménu počítačových her a důsledkům nadměrného hraní. Seminář probíhá interaktivní formou, která podporuje 

sdílení zkušeností a otevřenou diskusi mezi účastníky. 

7.  Umělá inteligence - přednosti a rizika pro děti (ONLINE seminář) 

Mgr. Karel Řezáč, Ph.D.: (viz výše) 

úterý 21. 4. 2026 

16:00 – 19:00 (3 h) 

Cílem semináře je prohloubit povědomí účastníků o technologii umělé inteligence v jejích různých aplikovaných 

podobách. Umělá inteligence (AI) přináší nové výzvy a příležitosti, které jsou na jedné straně potenciálním ohrožením  

a na straně druhé příležitostí k rozvoji a efektivitě. Účastníci se seznámí s principy AI, získají stručnou instruktáž  

k nejpoužívanějším nástrojům, vyzkouší si základní uživatelskou práci s jazykovým modelem, tvorbu obrázků i hudby,  

aby porozuměli podstatě této technologie, která může sloužit jako nebezpečný nástroj například k šikaně dětí, nebo jim 

pomoci lépe a jednodušeji poznávat svět kolem sebe a rozvíjet vlastní kreativitu. Součástí je společná diskuze o vybraných 

mediálních událostech prezentujících příznivé i nepříznivé důsledky užívání AI (nejen) dětmi. 

8.  Táhnout za jeden provaz: možnosti a hranice spolupráce se 
sociálním pracovníkem (seminář) 
Bc. Alžběta Hrabová, DiS.: Vystudovala obor sociální práce na ETF a od dokončení 
studia se sociální práci věnuje. Má za sebou sedmiletou praxi v Nízkoprahovém zařízení 
pro děti a mládež v Praze Kobylisích. V tomto zařízení byla poslední tři roky vedoucí 
služby.  V rámci profese absolvovala sebezkušenostní výcvik a také kompletní výcvik  
v krizové intervenci v organizaci Remedium. 

 

středa 22. 4. 2026 

9:00 – 12:00 (4 h) 

Spolupráce se sociálními pracovníky je jedním z klíčových pilířů pěstounské péče. Na semináři se společně zaměříme  

na to, s čím se na svého sociálního pracovníka můžete obracet, v čem vám může poradit a podpořit vás, a jak spolupráci 

nastavit tak, aby byla oboustranně funkční a přínosná. Budeme také mluvit o tom, jak otevřeně komunikovat i o citlivých 

tématech, jak říct, že se o něčem hovoří těžko, a jak si udržet respektující a důvěryplný vztah. Zároveň si vyjasníme,  

kde už role sociálního pracovníka končí – ať už z hlediska odbornosti, nebo časové kapacity – a proč je důležité rozumět 

jejich hranicím i vlastním odpovědnostem. 

Cílem semináře je nabídnout prostor pro sdílení zkušeností, otázky z praxe a společné hledání způsobů, jak může dobrá 

spolupráce pomáhat nejen pěstounům, ale především dětem v jejich péči. 

 

 



 

9.  A co já, pěstoun? (seminář) 

Mgr. Jana Máliková: Vystudovala Fakultu humanitních studií UK Praha a Fakultu 
tělesné výchovy a sportu UK Praha, obor pedagogický Tv-Bi. Má třicet let praxe v oblasti 
NRP, deset let se věnuje psychoterapii v soukromé praxi a jako lektorka hlavně 
problematice attachmentu a terapeutického rodičovství. Patří do České asociace pro 
psychoterapii a absolvovala terapeutické výcviky Integrativní rodinná terapie, NLP 
Master Practitioner, Systemická supervize a koučování. Také vede individuální i rodinné 
terapie. 

sobota 25. 4. 2026 

9:00 – 13:00 (4 h) 

Seminář se více zaměří na potřeby samotných pěstounů. Budete mít možnost zamýšlet se nad vlastními pocity ohledně 

péče o přijaté děti. Podíváme se i na to, jak naše emoce výchovu dětí, vztah s nimi ovlivňují a co můžeme udělat pro to, 

abychom si dovolili své pocity prožívat a zároveň je zvládali. Tématem budou i možné zisky a ztráty spojené s rolí 

pěstouna, jak pěstounská péče a emoce s ní spojené ovlivňují naše přátelské a partnerské vztahy. 

10.  Sexualita a intimita v životě dětí a dospívajících (seminář) 

Bc. Eva Káchová, DiS.: Vystudovala sociální práci a sociální pedagogiku a přes deset let 
se pohybuje v sociálních službách, zejména zaměřených na podporu mladých lidí.  
Ve svém současném zaměstnání v Centru Náruč provází lidi na cestě k jejich zotavení  
z psychických potíží. Pomáhá jim zorientovat se ve své situaci, promyslet a uskutečnit 
další kroky směřující k větší životní stabilitě, spokojenosti a vyhledání vhodných opor a 
zdrojů. 

středa 29. 4. 2026 

9:00 – 12:00 (3 h)  

Na světě není moc přirozenějších věcí, než je sex. Potkáváme se skrze něj se základními lidskými potřebami, které  

má v sobě každý z nás. Sexualita však zahrnuje mnohem víc a rovněž intimita je nedílnou a podstatnou součástí života 

–  potřebujeme ji k dobrému napojení na druhé a tím pádem i budování pevných vztahů. Zároveň toto téma provází 

dlouhodobě ve společnosti určitá opatrnost, spousta studu, obav a strachů. Proč je tak obtížné sexualitu prožívat a mluvit 

o ní, zvlášť s dětmi a dospívajícími? Pojďme v bezpečném prostoru společné zjistit, jak si můžete být v rozhovoru  

o sexualitě a intimitě s mladými lidmi jistější. 

11.  Tělo jako opora: malé cviky pro velkou úlevu (seminář) 

Mgr. David Havelka: Vystudoval obor Fyzioterapie na Masarykově univerzitě v Brně, 
sportovním nadšencem je odjakživa. Když se v roce 2019 rozhodoval, kam dál směřovat, 
fyzioterapie byla jasná volba. Sám do té doby při sportu prodělal několik zranění a 
přesně ví, jak deprimující to může být… Díky vhodně nastavené terapii se však vždy 
vrátil k milovanému sportu – většinou i o něco silnější a snad i moudřejší. Sport a 
neutichající radost z pohybu ho doprovází, naštěstí, dodnes! 

sobota 16. 5. 2026 

9:00 – 13:00 (4 h) 

Na jaká témata se můžete těšit? Během čtyř hodin si nastíníme, jak v dnešním zrychleném a chaotickém světě 

nezapomínat také sami na sebe. Protože teprve tehdy dokážeme být pravou oporou pro druhé. Konkrétně se pobavíme 

o tématech: 

Pohyb jako lék. 

Tělo, mysl, duch. 

Společný pohyb – cesta k blízkosti. 

Co když mě to nebaví? 

Součástí semináře budou i praktické ukázky jednoduchých cviků a technik, které můžete využít během dne - kdykoli  

a kdekoli. 

 



 

12.  Práce se stresem u dětí a dospělých (ONLINE seminář) 

Mgr. Silvie Houšťavová: Je psycholožka s více než pětadvacetiletou praxí v oboru. 
Specializuje se na práci s dětmi, dospívajícími a dospělými. Při individuálním nebo 
skupinovém provázení svých klientů se zaměřuje na podporu jejich duševního zdraví, 
osobního rozvoje a zvyšování celkové životní pohody. Dlouhodobě působí jako lektorka 
vzdělávacích a rozvojových programů pro pedagogy a další odborníky a odbornice  
z rozmanitých profesních oblastí. 

úterý 19. 5. 2026 

16:00 – 19:00 (3 h) 

Webinář nabídne porozumění stresové reakci a jejím projevům u dětí i dospělých. Účastníci se seznámí s účinnými 

strategiemi zvládání stresu a s praktickými seberegulačními technikami, které mohou využít v každodenních i náročných 

situacích. Cílem webináře je porozumět tomu, co se v těle i psychice při stresu děje, a naučit se účinně reagovat – u sebe 

i u dětí, které mají často za sebou náročné zkušenosti. V průběhu webináře se účastníci seznámí se: 

- základními principy stresové reakce – co se v těle děje při stresu, jak rozpoznat projevy stresu u dětí a dospělých 

- strategiemi zvládání stresu a náročných situací – jak podpořit dítě, které se dostává do stresu, a jak zvládat vlastní zátěž 

- seberegulačními technikami – jednoduché, praktické postupy, které pomáhají vracet tělo i mysl do rovnováhy  

13.  Denní režim a budování návyků jako předpoklad zdravého vývoje 
(seminář) 
Bc. Eva Káchová, DiS.: Vystudovala sociální práci a sociální pedagogiku a přes deset 
let se pohybuje v sociálních službách, zejména zaměřených na podporu mladých lidí.  
Ve svém současném zaměstnání v Centru Náruč provází lidi na cestě k jejich zotavení  
z psychických potíží. Pomáhá jim zorientovat se ve své situaci, promyslet a uskutečnit 
další kroky směřující k větší životní stabilitě, spokojenosti a vyhledání vhodných opor  
a zdrojů. 

sobota 30. 5. 2026 

9:00 – 13:00 (4 h) 

Denní režim v dnešní rychlé době – přežitek, nebo naopak nutnost? Jak nám pomáhá, proč je důležitý a jak může 

přispívat ke zdravému vývoji a duševnímu zdraví? Jaké návyky je vhodné budovat, jak nastavovat změny v režimu  

a ustát, že se nám to někdy nedaří? Přijďte na seminář zabývající se vlivem denního režimu na život člověka,  

jeho praktickým nastavením v běžném dni a výzvami, které budování nových návyků přináší. 

14.  Bydlení beze strachu: jak se vyznat v nájemních smlouvách a právech 
(seminář) 
Mgr. Ludmila Böhmová, Ph.D.: Vzděláním socioložka, která úspěšně ukončila Ph.D. 
program v oboru Studia občanské společnosti. Působí v Iniciativě nájemníků a nájemnic 
od samotného začátku. Věnuje se organizování nájemníků v Praze, ale i v Ústí nad Labem, 
aktivně se podílí na řešení jednotlivých problémů, kterým nájemnictvo v České republice 
čelí. 

Mgr. Matyáš Jakubů: Vystudoval politologii na Univerzitě Karlově. Tématu práv 
nájemníků se věnuje dlouhodobě, v Iniciativě nájemníků a nájemnic působí od jejího 
založení v roce 2022. Ve své praxi se setkává s nevracením kaucí, pokusy o nelegální 
vystěhování nájemníků, plísněmi v bytech či problematikou řetězení krátkodobých 
smluv. Sám bydlí v nájmu. 

středa 10. 6. 2026 

9:00 – 12:00 (3 h)  

Seminář se zaměří na základní práva nájemníků a nájemnic. Účastníci se dozvědí, co dělat jako první, když se nastěhují 

do nového nájmu. Jak postupovat při nevrácení kauce či jiných problémech při předání bytu, jak řešit závady v bytě 

nebo proč se vyhýbat zprostředkovatelským firmám v nájemním bydlení. Součástí bude přehled základních práv 

nájemnictva i nejčastějších nelegálních formulací ve smlouvách. Cílem je posílit povědomí o právech samotných 

nájemníků a tím pomoci pěstounům udržet stabilní domov pro sebe i děti. 

 



 

15.  Sourozenci: Láska, konflikty a vše mezi tím (seminář) 

Mgr. Bc. Stanislava Marešová: Vystudovala speciální pedagogiku s aprobací etoped 
a psychoped a pracovala ve školství 20 let, 17 let na základní škole pro žáky s poruchami 
učení a chování, 3 roky jako speciální pedagog a terapeut u dětí v ústavní péči dětského 
domova se školou. Nyní pracuje jako vedoucí sociální pracovník týmu pro práci s dětmi 
a mládeži v NZDM a ve své vlastní praxi jako psychoterapeut (SUR výcvik, ACT KBT 
terapie, certifikovaný výcvik dyadické psychoterapie a výcvik párové a rodinné terapie  
v Liberci). 

sobota 13. 6. 2026 

9:00 – 13:00 (4 h) 

Bývá nejlepším kamarádem, důvěrníkem a rádcem, ale může být také celoživotním rivalem a soudcem. Ať už jde  

o mladšího nebo staršího sourozence, náš vztah k němu stejně jako vztahy k rodičům i dalších příbuzným, ovlivňují naše 

sociální zařazení v rodině, tvoření nových vztahů mimo rodinu, proces naší separace i párovou dynamiku. V četných 

dnešním patchworkových rodinách (tedy rodinách se sourozenci polorodnými, dětmi nových partnerů apod.) jsou vztahy 

v lecčem ještě komplikovanější. Přesto tyto vztahy, jak rodné, polorodné či nevlastní, formují osobnost dítěte, jeho 

důvěru v sociální interakci s jinými, schopnost zvládat nové situace i vlastní vnitřní motivaci. 

16.  Nejdřív pochopit, pak podpořit: Jak děti vnímají a prožívají 
konečnost (seminář) 

Mgr. Veronika Kašparová: Je sociální pedagožkou a dětskou psychoterapeutkou, 
věnuje se psychoterapii pozůstalých dětí a dospívajících v Poradně Vigvam, jejímž 
hlavním cílem je podpora rodin po ztrátě blízké osoby. V minulosti doprovázela 
pěstouny jako klíčová pracovnice Cestou necestou a působila jako sociální pedagožka na 
základní škole. 

sobota 10. 10. 2026 

9:00 – 13:00 (4 h) 

Na semináři se zaměříme na specifika dětského vnímání smrti v různých fázích vývoje a budeme se věnovat otázce,  

od kdy a jak o smrti s dětmi mluvit. Pozornost budeme věnovat také různým podobám dětského truchlení a jak děti  

po ztrátě blízké osoby podpořit. 

17.  Filmový klub s diskuzí (klub pěstounů) (seminář) 
Klíčové pracovnice DPR Cestou necestou: 
Mgr. Zuzana Derková a Mgr. Ingrid Tulejová 

středa 4. 11. 2026 

9:00 – 12:00 (3 h) 

Zveme vás na dopolední posezení u kvalitního filmu s přesahem do životních témat kolem dětí, rodičovství a výchovy.  
O filmu budeme následně diskutovat a příp. i sdílet vlastní zkušenosti.  

18.  Za hranou běžnosti: kdy jde o víc než období vzdoru (seminář) 

Mgr. Bc. Stanislava Marešová: Vystudovala speciální pedagogiku s aprobací etoped 
a psychoped a pracovala ve školství 20 let, 17 let na základní škole pro žáky s poruchami 
učení a chování, 3 roky jako speciální pedagog a terapeut u dětí v ústavní péči dětského 
domova se školou. 

sobota 7. 11. 2026 

9:00 – 13:00 (4 h) 

Rozklíčovat, co se děje za prvotními projevy nevhodného a problémového chování našeho dítěte, je náročné. Do pátrání 

po příčině vstupuje řada faktorů, včetně možných poruch osobnosti, které se manifestují často již v dětském věku  

a rozklíčovat je může být základem pro další práci s problémovým chováním. Zaměříme se na jiné než běžné situační 

nevhodné chování, které je charakteristické pro daný věk (období vzdoru, prepuberta, puberta), tedy takové, jehož 

diagnostika se opírá o odborné posouzení psychologem, psychiatrem či etopedem. Velmi často náročné problémy  

v chování souvisí s vnitřním pojetím jedince, jeho vztahy, které žije a očekáváním, která na sebe samého má.  

Práci s vnitřním světem, ale i nastavování běžných denních pravidel a rutin, které pomohou k vytvoření bližšího vztahu  

i k pochopení problému, si ukážeme na názorných kazuistikách i technikách sociální práce či dyadické psychoterapie.  
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 VZDĚLÁVACÍ VÍKENDOVÁ AKCE PRO PĚSTOUNY: Pěstoun může 

porozumět dítěti jen do té míry, do jaké rozumí sám sobě 

Andrea Gruberová, DiS.: Má letité zkušenosti s přímou prací s rodinami v obtížné 

životní situaci, kdy středobodem zájmu bylo vždy dítě. S tímto jako terénní sociální 

pracovnice docházela do mnoha sociálně slabších nejen romských rodin. Přestože jako 

stěžejní vnímá práci v primární rodině, absolvovala tříletý kurz BAAF (British Association 

for Adoption and Fostering), aby získala komplexní pohled na ohrožené dítě.  

Praxí na Ministerstvu práce a sociálních dětí jako metodička se stala expertkou  

na vyhodnocování situace dítěte a tvorbu individuálního plánu ochrany dítěte.  

Pracovala jako vedoucí sociální práce ve Středisku náhradní rodinné péče, a nyní jako 

lektorka příprav žadatelů o náhradní rodinnou péči či lektorka kurzu Terapeutické 

rodičovství. Doprovází také adoptivní rodiny a zprostředkovává jim kontakt s 

biologickou rodinou. 

Mgr. Alena Svobodová: Je dlouholetá sociální pracovnice, která pracuje v oblasti 

sociálně-právní ochrany dětí. Absolvovala množství výcviků a jiného vzdělávání v oblasti 

ochrany dětí v ČR i v zahraničí. Je spoluautorkou mnoha publikací zaměřených 

především na metody sociální práce. Posledních více než deset let se věnuje 

transformaci systému péče o ohrožené děti. 

pá 2. 10. – ne 4. 10. 

2026 (18 h) 

 
Tento prožitkový vzdělávací program staví na síle a dynamice skupinové práce. Je zaměřen na rozvoj klíčových dovedností 
a sebepoznání pěstounů, které jsou nezbytné pro kvalitní péči o svěřené děti. Účastníci budou rozpoznávat  
a pojmenovávat své vlastní emoce a dále se věnovat tomu, jak reagovat na náročné situace méně impulzivně s vědomím, 
že chování dětí je jen viditelná část jejich vnitřního prožívání a nelehkým úkolem pečujícího je pak příčiny chování dítěte 
rozpoznat. Součástí programu je také stanovování hranic tak, aby nebyla ohrožena pohoda pěstounů ani pohoda dítěte 
a budování vztahu s dítětem skrze vlastní autenticitu a otevřenost. Důležitou oblastí je péče o sebe a své zdroje, aby měli 
pěstouni dostatek sil pro péči o dítě, což zahrnuje uvědomění si role pečovatele a potřeby podpory – například 
prostřednictvím lidí či respitních služeb. Program nabízí strategie, jak se svými emocemi zacházet, účastníci se seznámí  
s různými typy terapií vhodných pro klienty náhradní rodinné péče, včetně skupinové i kontinuální individuální péče  
a navazujících služeb. Pěstounům budou poskytnuty praktické nástroje a podpora pro zvládání každodenních výzev  
a posílení jejich schopnost vytvářet bezpečné a podnětné prostředí pro děti. 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.cestounecestou.org/
mailto:info@cestounecestou.org
tel:/--+420%A0605%A0203%A0876


 

Zborovská 40, Praha 5 l www.cestounecestou.org l pestouni@cestounecestou.org l + 420 734 257 502 l IČ: 22895299 

PRAVIDLA ÚČASTI NA VZDĚLÁVÁNÍ PRO PĚSTOUNY  

Přihlášením na semináře pořádané organizací Cestou necestou přijímá účastník tato pravidla účasti na vzdělávání pro 
pěstouny v uvedeném znění. 
 

VZDĚLÁVÁNÍ 

 Důležitou součástí výkonu pěstounské péče je také vzdělávání. To je pro pěstouny povinné 
ze zákona v rozsahu 18 hodin za rok u nezprostředkované péče a v rozsahu 24 hodin za rok  
u zprostředkované péče (v průběhu 12 měsíců po sobě jdoucích od data uzavření první 
Dohody o výkonu pěstounské péče) podle novely k 1. 1. 2025. 

 Rádi bychom Vám pomohli naplnit Vaši vzdělávací povinnost, a to především zajímavým, 
přínosným a pro Vaši výchovu a péči o svěřené dítě prakticky využitelným způsobem. 

 Z tohoto důvodu pro Vás každoročně připravujeme nabídku vzdělávání, ze které si můžete 
vybrat vzdělávání podle svých potřeb tak, aby Vám bylo pří výchově a péči o svěřené dítě 
podporou a pomocí. 

PŘIHLAŠOVÁNÍ 

 Telefonicky na čísle 739 482 877, e-mailem na adrese pestouni@cestounecestou.org 

 Kapacita seminářů je omezena. Při včasném přihlášení máte větší možnost výběru 
z nabízených seminářů. Při pozdějším přihlašování hrozí, že budou některé semináře již 
obsazeny.  

 O případném zrušení semináře či jiných změnách Vás včas předem informujeme. 

 Pokud máte již absolvováno 18 h (nezprostředkovaná péče)/24 h (zprostředkovaná péče) 
vzdělávání za vaše vzdělávací období, bude na seminář upřednostněn zájemce, který ještě 
tento počet hodin neabsolvoval. V případě, že bude na semináři místo, můžete se ho také 
zúčastnit. 

MÍSTO KONÁNÍ  Zborovská 42, Praha 5 

 Nejbližší zastávky: Švandovo divadlo, Újezd, Arbesovo náměstí 

OMLUVA ZE 

SEMINÁŘE 

 Nemůžete-li se na vzdělávací akci dostavit, prosím omlouvejte se co nejdříve telefonicky či 
SMS zprávou na telefonním čísle 739 482 877, e-mailem na adrese 
pestouni@cestounecestou.org  

 Na Vaše místo na semináři čekají náhradníci, kteří se již z kapacitních důvodů na seminář 
nedostali. Vaším ohleduplným chováním a včasnou omluvou ze semináře umožníte, aby 
se mohli čekající náhradníci semináře zúčastnit. Děkujeme! 

 V případě neúčasti bez omluvy nebo pozdní omluvy bez řádného zdůvodnění budou  
při přihlašování na další semináře upřednostněni zájemci, kteří mají řádnou docházku. 

 V případě neúčasti bez omluvy nebo pozdní omluvy bez řádného zdůvodnění není 
organizace povinna pěstounovi nabídnout počet seminářů v takovém rozsahu, aby byl 
schopen splnit svou 18hodinovou/24hodinovou vzdělávací povinnost. 

PŘÍCHOD A 

PRŮBĚH 

 Přicházejte prosím cca 10 minut před začátkem akce.  

 Pokud lektor neurčí jinak, bude v průběhu akce jedna přestávka v době trvání max. 15 min.   

 Pozdní příchody a dřívější odchody ze semináře jsou možné pouze po dohodě 
s koordinátorem vzdělávání. Do absolvovaných hodin vzdělávání bude v takovém případě 
započtena pouze doba skutečné účasti na semináři. 

OBČERSTVENÍ 
 Zajištěny jsou pro Vás teplé a studené nápoje.  

 Pokud jste přihlášeni na sobotní seminář, pro stravování je také možné využít některou 
z okolních restaurací. 

NABÍZÍME, 

UVÍTÁME 

 Nabídka našich seminářů je vytvořena tak, aby Vám byla nápomocna a podpořila Vás  
při péči a výchově svěřeného dítěte.   

 Nabídka je sestavena komplexně tak, aby si každý z Vás v ní měl možnost nalézt oblast, která 
jej zajímá či kterou v rodině aktuálně řeší. 
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 Uvítáme, když na semináře dorazíte s dotazy, na něž byste rádi v rámci seminářů dostali 
odpověď. 

 Neostýchejte se zeptat na to, co Vás zajímá, s čím si chcete lépe vědět rady, čemu byste rádi 
hlouběji porozuměli, čeho se obáváte nebo co Vás trápí.  

 Budeme rádi, když se v rámci seminářů aktivně zapojíte. 

POTVRZENÍ O 

VZDĚLÁVÁNÍ 

 Pěstouni s dohodou uzavřenou s Cestou necestou,z.ú. obdrží na vyžádání souhrnné 
osvědčení o vzdělání za absolvované semináře. O osvědčení je možno si požádat na 
telefonním čísle 739 482 877, e-mailem na adrese pestouni@cestounecestou.org nebo 
osobně u koordinátora. 

 Pěstouni u jiných doprovázejících organizací obdrží osvědčení o vzdělávání přímo na 
semináři. 

DÍTĚ NA 

SEMINÁŘI 

 Potřebujete-li od nás zajistit hlídání dítěte po dobu semináře, kontaktujte nás na  
tel. 739 482 877, na e-mailu pestouni@cestounecestou.org, nebo skrze svého klíčového 
pracovníka NEJPOZDĚJI 14 DNÍ PŘED KONÁNÍM SEMINÁŘE. Po tomto termínu již 
nemůžeme hlídání Vašeho dítěte zajistit. Výjimkou je situace, kdy není naplněna kapacita 
skupinky hlídaných dětí. 

 Při objednání hlídání dítěte budou upřednostněni ti zájemci o hlídání, kteří se ozvali jako 
první. 

 Hlídání dítěte účastníka, který nemá Dohodu o výkonu pěstounské péče s organizací 
Cestou necestou, je zpoplatněno částkou 50 Kč za hodinu hlídání dítěte. 

 Věkový limit pro hlídané dítě je 10 let. Pro starší děti již hlídání nezajišťujeme. O případné 
odůvodněné výjimce rozhodne předem koordinátor již ve chvíli objednávání hlídání pro dítě. 

 Nenahlášené dítě Vám pohlídat nemůžeme. Není ani možné nechat dítě v prostorách 
vzdělávání bez dozoru ani jej vzít s sebou na seminář. Účast dětí (ani miminek) 
v přednáškové místnosti v průběhu semináře není možná! Účastník s nehlídaným dítětem 
se tedy nemůže semináře zúčastnit a bude odeslán domů.  

 Hlídání dětí probíhá v prostorách, které nejsou dětským koutkem ani nejsou přímo určeny 
k hlídání dětí. 

 Na hlídání je možné dorazit maximálně 15 min před konáním semináře, ne dříve. 

 V případě, že se v průběhu hlídání ukáže, že je pro dítě hlídání náročně, požádáme pěstouna 
o odchod ze semináře a vyzvednutí si dítěte z hlídání. 

 Potřebujete-li objednané hlídání zrušit, zrušte je prosím co nejdříve, nejpozději 24 hodin 
předem, telefonicky, SMS zprávou, e-mailem či osobně. Na hlídání čekají náhradníci, kteří 
byli z kapacitních důvodů odmítnuti.  

 V případě neúčasti dítěte bez omluvy nebo pozdní omluvy bez řádného zdůvodnění budou 
při přihlašování hlídání na další semináře upřednostněni ti zájemci, jejichž děti mají 
řádnou docházku. 

MLČENLIVOST 
 Každý účastník vzdělávání se přihlášením na seminář zavazuje k zachování mlčenlivosti 

ohledně jakýchkoli osobních údajů nebo informací, které se ve vztahu k ostatním 
účastníkům vzdělávání dozví v jeho průběhu.  

BEZPEČNOST 
 V případě mimořádné události je každý účastník vzdělávání povinen snažit se o záchranu 

životů a zdraví a o minimalizaci škod. V případě závažné události vyžadující odborný zásah 
účastník přivolá pomoc lékařskou, technickou či policejní. 

 PŘÍSLUŠNÁ TELEFONNÍ ČÍSLA: Hasiči – 150, Zdravotníci - 112, 155, Policie ČR – 158 

SEMINÁŘE  
NA MÍRU 

 Doprovázejícím organizacím a OSPODům nabízíme přípravu semináře na míru dle jejich 
požadavků.  

 V případě zájmu o seminář na míru nás kontaktujte na telefonním čísle 739 482 877 nebo 

na e-mailové adrese pestouni@cestounecestou.org 

ZMĚNY  Organizace Cestou necestou, z.ú. si v nezbytných případech vyhrazuje právo změny zde 
uvedených informací. 
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